

KAJ MENIJO TRGOVCI O PODRAŽITVAH

## Cene gredo gor, ljudje tarnajo



Danica Trapečar

V zadnjem času se vse draži: plin, elektrika, ogrevanje, kava, kruh, mleko, meso... Zanimalo nas je, če ljudje v trgovinah z živili manj kupujejo in kaj doživljajo trgovci, ki so prvi pri roki, da nanje stranke strasejo jezo nad vsakodnevnimi podražitvami. Za mnenje smo povprašali zaposlene v Mercator - Grmada na Rožanski 2.

**DANICA TRAPEČAR, namestnica poslovodje:** »Po zadnjih podražitvah prodamo precej manj vina in žganih pijač. Včasih so ljudje kupovali buteljke, sedaj te ostajajo na prodajnih policah. Prodamo tudi manj sokov, mineralnih vod in piva. Kot vse kaže se ljudje, če so žejni, odžeja z vodo. Mnogi pa si doma naredijo malinovec in borovničevce ali kaj podobnega. Sicer pa stranke varčujejo predvsem pri dragih delikatesah, tudi kave manj prodamo. Jesti pa je treba. Tisti, ki imajo vrtičke, so sedaj na konju, saj je tudi zelenjava že pošteno draga. Opazili smo tudi, da prodamo več kruha, več makaronov in krompirja, čeprav je tudi krompir že drag. Vsi ljudje pa se sprašujejo, kam vodijo te gromozanske podražitve. Res je, da so se navadili nanje, a kaj ko pri nas ne znamo več podražiti le na primer za 3 ali 5 odstotkov, ampak vsaj za 20, 30, 40 odstotkov ali celo za več. Osebnih dohodkov pa, no saj veste - teh cen nikakor ne dohajajo. Jaz zaslužim okoli 45.000 dinarjev mesečno.«

**TONE BRLAN, mesar - sekač:** »Ljudje zahtevajo, da jim odrežem čim tanjše zrezke. Včasih ni nihče vprašal za ceno, danes skoraj vsak. Največ bi prodal govejih in svinjskih reberc, pa tudi kurjih perutnic. Meso je postalo drago. Kilo svinjine stane 1134 din, kilo govedine za zrezke 1080, kila piščanca pa na primer 470 dinarjev. Najdražja je pljučna pečenka, ki stane 1956 dinarjev in puran za katerega kilo je treba odšteti 1600 dinarjev. Čeprav sem sam mesar, vam moram čisto odkrito priznati, da že nekaj mesecev, morda kar celo leto doma nismo jedli pljučne pečenke. Naše plače niso visoke. Zaslužim le okoli 40.000 dinarjev mesečno. Ta denar zadostuje za hrano in zelo skromno življenje. Ljudje pa velikokrat zaradi podražitev naderejo nas, saj smo jim prvi pri roki.«

**DANICA JEMEC, prodajalka v delikatesi:** »Še pred letom dni so ljudje kupovali celo salamo ali polovco, sedaj pa največkrat le 10 dekagramov. Prodamo sicer veliko, a največ slanine, hrenovk, pariške in ljubljanske salame. Pri nas malica veliko delavcev z bližnjega gradbišča. Največkrat si kupijo za malico pol kile kruha, 10 dekagramov salame in 2 jogurta. Pa že za to je treba odšteti približno 200 dinarjev. Včasih so zdraven jedli še sir, kakšen sok so spili in si privoščili še slaščico.

Sama zaslužim okoli 41.000 dinarjev mesečno in s svojim dohodkom delim usodo povprečnega potrošnika. Imam tudi tri otroke in potem si lahko mislite, da ne živimo prav razkošno, saj so tudi oblačila in obutev zelo draga. Včasih smo še kaj prihranili, sedaj ves denar potrošimo za skromno življenje. Lahko rečem, da najbolj tožijo nad visokimi cenami upokojenci, ki jih je na tem koncu Bežigrada največ. Mnogi jedo meso le enkrat na teden.«

**HILDA ARH, blagajničarka:** »Zadnjič mi je neka stranka, ki je kupila le toliko reči, da jih je spravila v dve vrečki, rekla, da je to grabež, ko sem ji povedala, da mora plačati približno 6000 dinarjev. Blagajniške listke vsi pregledajo, včasih tudi sama mislim, da sem se zmotila, kajti zneski so mnogokrat zares neverjetni. V trgovino z živili praktično ne moreš z manj kot 1000 dinarjev. Jaz sama - v družini smo štirje - pa porabim samo za hrano vsaj 2000 dinarjev na dan. Avta že dolgo nimamo več, ker si ga preprosto ne moremo privoščiti. V gostilne pa sploh ne hodimo.«

Besedilo in slike:

NEVA ŽELEZNIK



Tone Brian



Danica Jemec



Hilda Arh

### BRIGADA RAŠIŠKIH BORCEV

## Pohod pionirjev in mladincev

Letos je že petič zapored krenila na pohod pionirska mladinska pohodna brigada rašiških borcev. Vsak pionirski odred osnovne šole je sestavljen po eno četo s tremi vodji, tri čete so predstavljale bataljone. Pohodna brigada je imela tri bataljone in je štela 164 pohodnikov. Komandni kader so sestavljali pionirji - člani obrambnih krožkov, ki so predhodno uspešno zaključili dodatno usposabljanje na Korantu.

Trasa pohoda je bila dolga 8000 metrov, s startom in ciljem je bilo šest kontrolnih točk. Hodili so kar cel dan. Namen pohoda je bil razvijati revolucionarna izročila NOB ter seznanjati pionirje z vsebino in vrlinami SLO in DS. Na določenih točkah so reševali naloge s področja prve pomoči, seznanjali so se z elementi protipožarne zaščite in z osnovami radiološko-biološko kemičnega delovanja ter praktično uporabo zaščitnih mask. Na strelišču ob Savi so tekmovali z malokalibrsko puško. Po terenu so se

gibali ob uporabi zemljepisne karte in se spoznavali z delovanjem radijsko sprejemnih oddajnikov. Preverjali so tudi znanje o vodenju in poveljevanju posameznih enot ter lastne telesne sposobnosti. Med potjo so vodili dnevnik, kjer so vpisovali vse kar se je dogajalo, vsa povelja in naloge z rešitvami.

Začetek pohoda je bil pred Kraljevo domačijo v Podgorici ob 9.30 uri. Po formiranju brigade je udeležencem govoril Janez Dremelj, predsednik borčevske organizacije Stožice, pionir Tomi Kišek pa jih je pozdravil v imenu osnovne šole Janka Bizjaka. Pohodniki so nato položili venec pred spominsko ploščo Kraljeve domačije. Na Črnučah so si ogledali muzej in se seznanili z zgodovino Rašiške čete. Tu jim je govoril Peter Lešnjak, borec Rašiške čete in član občinskega odbora ZZB NOV.

Na Bratovševi ploščadi, kjer je bil cilj in zaključni miting, se je zbralo precej otrok, mladine in krajanov, ki so nestrno pričakovali

prihod brigade. Bežigradska godba je med vrvenjem igrala in jih navduševala. Nekaj pred 18. uro je pohodna brigada prišla in se postrajala. Komandanti bataljonov so podali raport komandantu brigade. Miha Košak, predsednik občinskega komiteja ZKS, pa je sprejel raport komandanta brigade. Slavnostni govornik je bil Peter Panteršič, sekretar občinske konference ZSMS, Miloš Polimac pa je v imenu občinske organizacije ZRVS podelil diplome najboljšim strelcem. Prvi je bil Šalja Agron, drugi Boris Stepančič in tretji Saš Lasan. V kulturnem programu so nastopili pohodniki z lastnimi stvaritvami, ki so jih pripravili med potjo.

Pohod je bil dobro pripravljen in organiziran. Pri tem so sodelovale vse občinske družbenopolitične organizacije in društva, občinski sekretariat za ljudsko obrambo, vojniki iz vojašnice Ljuba Serčerja in vodstva osnovnih šol.

DUŠAN REBOLJ



### NOVO NASELJE OB TITOVCI CESTI

V krajevni skupnosti Koroških partizanov raste novo - sicer manjše naselje - blok ob Titovi cesti. Pridružili se bodo lani zgrajenim blokom v Herbersteinovi ulici, kjer je bilo okoli sto stanovanj. Bloki ob Titovi so osemnadstropni. Približno 50 stanovanj bo vseljivih še letos, ostalih 106 pa drugo leto januarja. Na imosu pa nam žal niso vedeli povedati, koliko bodo morali kupci odšteti za kvadratni meter. Zakaj ne? Prav zaradi afere v Trnovem, ki je mimogrede prinesla veter natančnosti tudi v druge soseske, ki jih gradijo. Na sliki: lični bloki ob Titovi bodo polepšali ta konec Bežigrada.

Foto: NEVA ŽELEZNIK

## Uspešno opravljene naloge

Konferenca medvojnih aktivistov OF bivšega rajona Ježica

Medvojni aktiv OF bivšega rajona Ježica je bil ustanovljen pred trinajstimi leti kot sekcija SZDL. Zajema devet krajevnih skupnosti ljubljanskega Posavja z 226 člani. Letošnja šesta konferenca je bila v osnovni šoli Danile Kumar.

O minulem triletnem delu in programu za naslednje mandatno obdobje je govoril predsednik odbora Viktor Herman. Dejal je, da so člani, ki niso še ostareli in bolni, aktivno vključeni v delo v krajevnih skupnostih kjer prebivajo. Največ dela so opravili pri podružbljanju revolucionarnih izročil, v SZDL, v borčevskih organizacijah in v samoupravnih organizacijah v krajevnih skupnostih. Dobri rezultati so bili doseženi v šolah s pionirji in mladino.

Odbor, komisije, zlasti uredniški odbor in zgodovinska komisija, so odgovorno in zavzeto delovali in uspešno realizirali zadane naloge. Veliko, težko in odgovorno delo je bilo pri pripravi gradiva za izdajo knjige Ljubljansko Posavje v ljudski revoluciji avtorja Mihe Čerina. Že pred koncem lanskega leta je bilo končano in oddano založniku občinski konferenci SZDL, ki je zavzeto nadaljevala delo. Knjiga je izšla za naš občinski praznik in ob obletnici osvoboditve in zmage nad fašizmom. Posebna zahvala gre vsem članom, ki so dali svoje prispevke in vsem, ki so podprli in sofinancirali izdajo knjige. To so: Občinska konferenca SZDL, občinska skupščina, občinski svet Zveze sindikatov, občinski komitej ZKS, SOZD Astra, Commerce, časopisno in grafično podjetje Delo, Dinos, Geološki zavod, SOZD IMP, Mercator - mednarodna trgovina, SOZD Petrol, SMELT, tovarna kovinske galanterije in DO ZUSGP, TOZD učne delavnice.

Odbor je bil tudi v stalnih stikih z borčevskimi organizacijami Posavja. Organiziral je sestanek s predsedniki krajevnih organizacij ZB Posavja v zvezi z izdajo knjige, o pravilniku partizanske grobnice v Stožicah in drugih perečih vprašanjih.

Bilo je tudi govora o partizanski grobnici v Stožicah, ki je bila zgrajena in urejena leta 1950, namenjena za domačine, borce in njihove svojce bivšega rajona Ježica. Vse do

leta 1980 ni bilo pri uporabi grobnice in partizanskega pokopališča nobenih težav. Sedaj je prostora za grobove na partizanskem pokopališču začelo zmanjkovati in je tam morda največ še pet prostora. No, letos je borčevska organizacija Stožice podala predlog, da se del partizanske grobnice, ki je zasajen z okrasnim drevjem in grmičevjem, spremeni v žarno pokopališče za vse borce, ki prebivajo v krajevni skupnosti Stožice. Ker pa sta partizansko pokopališče in grobnica vpisana v varstvenem režimu I. stopnje, so prepovedani kakršnikoli posegi, ki bi spremenjali zgodovinsko in estetsko vrednost. Medvojni aktiv OF predlaga, da se je potrebno odločneje zavzeti za razširitev

pokopališča po idejni zamisli zazidalnega načrta BS-8.

V imenu občinskih družbenopolitičnih organizacij in občinske skupščine je prisotne pozdravil Vlado Barbaš, predsednik občinske konference SZDL. Prisrčno in s toplimi besedami jim je zaželel še veliko uspehov pri razvijanju in podružbljanju revolucionarnih tradicij, prenašanju bogatih izkušenj na mlajše in pri delu nasploh.

Na koncu so izvolili nov devetčlanski odbor, za predsednika pa Ludvika Kreča. Članom so brezplačno razdelili knjige ljubljanskega Posavje v ljudski revoluciji.

Kulturni program so izvajali pevski zbor Posavje, tamburaški orkester Stadion in učenci šole z recitacijami. Tovariško srečanje je popestril harmonikar Janko Rotar.

DUŠAN REBOLJ

## Aktiv ZRVS v Belinki

Ustanovitev aktivov ZRVS v delovnih organizacijah je ena od prednostnih nalog v organizaciji rezervnih vojaških stavež, sindikalne organizacije in drugih subjektivnih sil naše občine. Prenekatero delovno organizacije so tej obliki delovanja RVS posvečale veliko pozornost. Ena od njih je tudi delovna organizacija Belinka. Pri ustanovitvi aktivov ZRVS so mestu in vlogi aktivna pri izvrševanju nalog iz območja SLO in DS, pa o mnogih drugih vprašanjih in problemih, kjer so angažirane družbeno politične organizacije, samoupravni organi itd.

O vseh teh in drugih vprašanjih je širše spregovoril predsednik občinske organizacije

ZRVS Jože Šeme. Po končani razpravi so izvolili za predsednika aktivna Jureta Nebargoja, za namestnika pa Eda Poteko.

Kot v nekaterih drugih delovnih organizacijah je bil tudi tu na ustanovnem sestanku prisoten direktor podjetja Edvard Harb. Navzoča sta bila še sekretar občinskega sveta zveze sindikatov Andrej Satran in predsednik krajevnih organizacij ZRVS Ciril Grad. V razpravi so podčrtali potrebo sestranskega sodelovanja in vzajemne aktivnosti. Posebej pa naj poudarimo, da je vodja splošnega sektorja te delovne organizacije Jože Valentič zelo aktivno deloval, pripravil je ustanovni sestanek aktivna ter program bodoče aktivnosti.

D. R.

## Odvoz kosovnega materiala

Komunalno podjetje Ljubljana tudi letos odvažata odpadni kosovni material. Za Bežigradom so na vrsti še naslednje krajevne skupnosti:

- KS Stadion, Koroških partizanov in Triglav - 10. oktobra
- KS Jože Štambal in Brinje - 12. oktobra (sobota)
- KS Stožice, Urške Zlatar in 7. september - 12. oktobra (sobota)
- KS Črnuče-Gmajna, Franc Ravbar in Rezke Dragar - 14. oktobra
- KS Ježica in Savlje-Kleče - 15. oktobra
- KS Tomačevo-Jarše, Šentjakob-Podgorica in Nadgorica-Ježa - 16. oktobra

Stroški za odvoz kosovnega materiala so vključeni v ceni odvoza hišnih smeti.

Občani naj sortirani material odložijo na dan odvoza od 6. ure zjutraj na pljučni ob cesti. Če je odpadni kosovni material na dvorišču, mora biti do tjka možen dovoz za tovarnjak.